

ПРИМЉЕНО: 30. 06. 2023			
Орг. јед.	Број	Прилог	Вредност
	9914		

ИЗВЕШТАЈ КОМИСИЈЕ О ИЗБОРУ У ЗВАЊЕ ИСТРАЖИВАЧ-САРАДНИК

Наставно-научно веће Филолошког факултета на седници одржаној 23. маја 2023. године донело је Одлуку о саставу Комисије за избор мр Јоване Иваниш у звање истраживач-сарадник (бр. 1376/1) у следећем саставу:

1. др Ана Батас (Филолошки факултет, Катедра за српски језик са јужнословенским језицима)
2. др Никола Радосављевић (Филолошки факултет, Катедра за српски језик са јужнословенским језицима)
3. др Марина Николић, научни саветник (Институт за српски језик САНУ)

Биографија

Јована Иваниш рођена је 26. марта 1994. године у Београду, где је завршила основну школу и Девету гимназију „Михаило Петровић Алас”. Основне академске студије, студијски профил *Српски језик и књижевност* (Наставнички профил), завршила је на Филолошком факултету Универзитета у Београду 2018. године.

Мастер академске студије, студијски профил *Српски језик*, завршила је 2019. године на Филолошком факултету Универзитета у Београду, одбранивши мастер рад из области акцентологије српског језика под насловом *Прозодијске карактеристике вишег регистра говора Београда: на примеру једне професије*, под менторством доц. др Ане Батас.

Докторске академске студије, модул *Српски језик*, уписала је у октобру 2019. године на Филолошком факултету Универзитета у Београду, положила је осам испита и одбранила четири студијска истраживачка рада предвиђена програмом, чиме је стекла услов за пријаву докторске дисертације. Тема докторске дисертације из области фонетике и фонологије српског језика под насловом *Интонација упитних реченица у савременом српском језику*, под менторством доц. др Ане Батас, прихваћена је на Наставно-научном већу Филолошког факултета Универзитета у Београду 21. фебруара 2023. године (сагласност Већа научних области друштвено-хуманистичких наука Универзитета у Београду од 21. марта 2023. године).

Од јуна 2020. године ангажована је у научноистраживачком раду на Одсеку за стандардни језик Института за српски језик САНУ као стипендиста Министарства науке, технолошког развоја и иновација Републике Србије. Лекторско искуство стицала је током студирања као лектор студентских часописа, фестивала и догађаја, а након завршених студија неколико месеци радила је као професор српског језика и књижевности у три основне школе. У оквиру научноистраживачког рада из области савременог српског језика учествовала је на неколико научних конференција и на једном округлом столу и објавила и припремила одређене научне и стручне радове, лексикографске одреднице и приказе. Говори енглески и шпански језик, служи се немачким језиком.

Библиографија

Радови у научним часописима и зборницима радова:

Јована Иваниш, „Основне особине говора Срба у Буковици (Северна Далмација): на примеру говора села Жегара”, у: *Савремена проучавања језика и књижевности: зборник радова са XII научног скупа младих филолога Србије, одржаног 26. септембра 2020. године на Филолошко-уметничком факултету у Крагујевцу*, књига 1, Крагујевац: Филолошко-уметнички факултет, 2021, 431–443. [M45]

Јована Иваниш, Весна Ђорђевић, Марина Николић, „Српска неолошка библиографија”, *Наш језик* LIII/2, 2022, 104–124. [M51]

Лексикографске одреднице лингвистичких термина:

Светлана Слијепчевић Бјеливук (ур.), *Појмовник српских лингвистичких термина*, Београд: Институт за српски језик САНУ, 2022. [електронско издање, www.lingvistickitermini.rs]: 5,26 ауторских табака. [M47]

Прикази монографских публикација и зборника радова:

Јована Иваниш, „Зборник Актуелна питања лексикологије и лексикографије српскога језика”, *Наш језик* LIII/2, 2022, 148–153. [приказ]

Јована Иваниш, „Кругови Ирене Грицкат (семантичко-граматичка истраживања савременог српског језика), Рајна Драгићевић (ур.)”, *Лингвистичке актуелности* 34, 2022, 29–35. [приказ]

Јована Иваниш, „Петар Вучковић: О еволуцији језика”, *Преводацац*, год. XL, бр. 85/1–2, 2021, 84–88. [приказ]

Јована Иваниш, „Неологизми XXI века (Ђорђе Оташевић, 100 неологизама XXI века), Београд: Алма, 2020”, *Новоречје* 3, 2020, 79–81. [приказ]

Јована Иваниш, „Миливој Алановић: О допунама и допуњавању”, *Лингвистичке актуелности* 33, 2020, 21–31. [приказ]

Јована Иваниш, „Млади и србистика 2”, *Лингвистичке актуелности* 33, 2020, 38–46. [приказ]

Учешћа на научним скуповима и округлим столовима:

Учешће на округлом столу *Језик медија данас* у организацији пројекта Фонда за науку *Јавни дискурс у Републици Србији*, одржаном 28. новембра 2022. године у

Београду, са излагањем на тему *Интонационе карактеристике говора водитеља у телевизијским емисијама*.

I научна конференција за младе истраживаче и докторанде *Савремени токови у изучавању језика, књижевности и културе*, одржана 27. и 28. маја 2022. године на Филолошком факултету у Београду, са излагањем на тему *Акцентат придева страног порекла у српском језику*.

XIII научни скуп младих филолога *Савремена проучавања језика и књижевности*, одржан 10. априла 2021. године у организацији Филолошко-уметничког факултета у Крагујевцу, са излагањем на тему *Акцентат нових англицизама у српском језику*.

XII научни скуп младих филолога *Савремена проучавања језика и књижевности*, одржан 26. септембра 2020. године у организацији Филолошко-уметничког факултета у Крагујевцу, са излагањем на тему *Основне особине говора Срба у Буковици (Северна Далмација): на примеру говора села Жегара*.

Студентска лингвистичка конференција СТУЛИКОН, одржана 10. и 11. маја 2019. године на Филолошком факултету Универзитета у Београду, са излагањем на тему *Конотативна семантика глагола говорења у српском језику*.

ОЦЕНА СТРУЧНОГ И НАУЧНОГ РАДА

У раду „Основне особине говора Срба у Буковици (Северна Далмација): на примеру говора села Жегара” Јована Иваниш испитује акценатске, фонетске (фонолошке), морфолошке и синтаксичке особине овог говора. У оквиру одељка у којем представља акценатске особине овог говора посебну пажњу посвећује морфолошким категоријама у којима се јављају постакценатске дужине, као и примерима који илуструју новоштокавско преношење акцената на проклитику. Фонетске (и фонолошке) особине представљене су засебно за вокалски систем (замена јата, вокали), систем сонаната и систем опструената. Након тога даје се преглед најфреквентнијих гласовних промена. Од морфолошких особина излажу се редом особине везане за именице, заменице, придеве, бројеве и глаголе. Међу синтаксичке особине овог говора убраја фреквентне предлошко-падежне конструкције, као и честу употребу инфинитива као допуну глаголима „непотпуног значења”.

У коауторству са Весном Ђорђевић и Марином Николић објавила је „Српску неолошку библиографију”, која броји скоро 350 библиографских јединица. Радови који су укључени у библиографију објављивани су од шездесетих година 20. века до 2022. године. Ова библиографија представља вредан допринос науци у језику, јер су на једном месту сабрани радови који се тичу како самих неологизама, тако и радове који се баве другим типовима нове лексике и жаргоном. Највећа корист ове библиографије је, као што и сами аутори истичу, научна будући да представља полазну тачку за будућа испитивања неолошких тема.

Пријавом теме докторске дисертације и објављивањем радова у научним часописима (најмање један), Јована Иваниш је испунила услове за избор у звање истраживач-сарадник према Правилнику о стицању истраживачких и научних звања.

ПРЕДЛОГ

Комисија закључује да су испуњени услови за стицање истраживачког звања истраживач-сарадник и предлаже Наставно-научном већу Филолошког факултета да мастер Јовану Иваниш изабере у звање истраживач-сарадник.

У Београду, 29. јуна 2023. године

Комисија:


1. др Ана Батас


2. др Никола Радосављевић


3. др Марина Николић